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Ata da 239a Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia
Nuclear da Escola da Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada no
dia 07 de março de 2002.

Aos sete dias do mês de março de 2002, às 09:30 horas, reuniu-se a Assembléia do
Departamento de Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob a
presidência do chefe do departamento, Prof. Carlos Werth Urban, estando presentes os
docentes: Arno Heeren de Oliveira, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Clemente José Gusmão
C. da Silva, Leonardo Márcio Vilela Ribeiro, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Tarcísio
Passos Ribeiro de Campos, Ricardo Brant Pinheiro e a Representante dos técnicos
administrativos, Helena Chagas Panzera. Ausentes: Profa. Ângela Fortini Macedo Ferreira
e Prof. Inácio Loiola Pereira Campos. Constatando a existência de "quorum", deu-se início
à reunião, tendo como pauta: 1- Aprovação de atas anteriores; foram aprovadas as atas
235a e 236a , das reuniões realizadas em 06 de junho e 02 de julho de 2001,
respectivamente. 2- Aprovação "ad referendum" do Projeto "Controle de Emissões e
Ruído Veicular: Capacitação e Avaliação Inicial". Alguns professores questionaram o
Projeto, alegando que o desenvolvimento deste pode prejudicar o trabalho do ENU,
ressaltaram que o projeto é da Engenharia Mecânica, sob coordenação do Prof. Inácio
Loiola P. Campos. Profa. Cláubia sugeriu que os projetos sejam redirecionados às áreas de
atuação do Departamento. Prof. Ricardo sugeriu procurar alunos interessados em trabalhar
no Projeto. Prof. Clemente questionou o fato de não haver uma análise e aprovação prévia
dos projetos. Sugeriu que sejam repassados formalmente, a todos os professores, antes da
aprovação. Prof Urban defendeu, alegando tratar-se de um projeto antigo e interessante
para o trânsito de Belo Horizonte. Disse ser de interesse da Escola de Engenharia, podendo
acarretar grandes recursos para a mesma, já que trata do meio ambiente. 3- Missão à
França, do Prof. Arno Heeren de Oliveira. O assunto foi iniciado com o posicionamento
do Prof.Arno que explicou que sua ida à França envolve a aluna Ilza, interessada pelo
doutorado; Prof. Ricardo alegou que o afastamento pode trazer prejuízos para o curso e o
Departamento. Prof. Arno explicou que o tempo de sua estadia lá é exigência do Service
Central d'Analyse do CNRS. Prof. Tarcísio colocou que sua ida inviabilizará orientações de
dissertações no curso, no período do afastamento. Prot Arno informou que o Service
Central d'Analyse do CNRS em Lyon — França montou um laboratório na Tunísia e tem
interesse em montar um no PCA; já fotografou o prédio. Informou que sua ida será
importante para fazer análise de todos os projetos e orientar bolsistas. A Profa. Cláubia
levantou a questão de a saída do Prof Arno estar ou não de acordo com as Normas da
UFMG, já que o pedido passará pela CPPD e serão considerados os afastamentos anteriores
para contagem do tempo de direito para novo afastamento. Esta acha que o pedido será
barrado pela Reitoria, considerando os afastamentos anteriores do Prof. Arno e sugeriu
consulta às normas. Profa. Maria Auxiliadora F. Veloso sugeriu que antes de aprovar a ida
do Prof Arno à França fosse consultada a legislação, visto que a Congregação não olha
com boa vontade os pedidos do Departamento. Prof. Ricardo sugeriu que se faça uma
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análise dos custos beneficios que o projeto trará para o Departamento; Prof. Urban sugeriu

que Prof. Arno prepare Plano de Trabalho e formalize a solicitação de afastamento para

posterior análise. A Profa. Cláubia verificou as Normas da UFMG e constatou que o
afastamento não poderia ser considerado como Pós-doutorado. Para finalizar a discussão,

Prof. Urban sugeriu uma nova reunião para que até a data desta os professores se
encarreguem de tomar conhecimento das normas para poderem decidir, mediante o
conhecimento destas e da apresentação do Plano de Trabalho e de todas as informações
acerca do projeto, se aprovarão ou não. Todos concordaram com a decisão. 4- Disciplinas
para o curso de Engenharia Metalúrgica. Foi aprovado o oferecimento da Disciplina
Introdução à Energia (ENU601), ao Curso de Graduação em Engenharia Metalúrgica. 5-
Outros Assuntos: 1- Termo de Compromisso Fundação Christiano Ottoni — Prof
Urban apresentou aos membros da Assembléia o projeto aprovado pela FAPEMIG, que
trata do Termo de Transferência de Responsabilidade e futuras glosas em prestações de
contas da FCO à FAPEMIG, para o Chefe do Departamento e Coordenadores de Projetos.
O Sr. Presidente disse que achava um absurdo tal exigência e sugeriu que se fizesse um
comunicado à Fundação sobre esta questão. 2- INA — Prof. Urban solicitou que todos os
professores preenchessem seus relatórios individuais e passassem para a secretária do
departamento todas as informações necessárias. Alguns informaram já ter preenchido. 3-
Pedido de Vaga Docente: Profa. Cláubia informou que estará aberto pela CPPD, no
período de 30/04/02 a 30/10/02. Prof. Leonardo informou que já fez pedido de
aposentadoria. Profa. Cláubia sugeriu pedirem 3 vagas, para as quais estudariam as áreas.
Prof. Urban e demais concordaram. Ela se encarregou, junto com a Profa. Ângela, de fazer
o pedido. 4- Promoção de Eventos: O Prof Ricardo, como membro do Comitê de Energia
da Sociedade Mineira dos Engenheiros - SME, sugeriu que o Departamento promovesse
alguns eventos, que convidasse pessoas de alto nível de conhecimento para participarem e
fazerem apresentações de trabalhos sobre os temas: Programa de Geração de Energia
Nuclear; Aspectos de Segurança em Energia Nuclear; Ciclos de Combustíveis; Rejeitos,
Conceitos em reatores avançados. Prof. Urban acrescentou problemas com relação geração
e consumo de energia. Todos concordaram com a sugestão. 5- Mudança para o Campus:
Prot Urban informou que mudança do departamento para o Campus Pampulha ocorrerá em
abril, Nada mais havendo a tratar, eu, Helena Chagas Panzera, lavrei a presente ata que,
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Belo Horizonte, 07 de
março de 2002.

Repr ntantes docentes:

P of. Arno Heeren de Oliveira

Profa. Cláubla ereira Bezerra Lima

Prof. Carlos Werth Urban

Prof. Leonardo árcio ibeiro
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Ata da 240a Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia
Nuclear da Escola da Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada no
dia 13 de março de 2002.

Aos treze dias do mês de março de 2002, às 14:30 horas, reuniu-se a Assembléia do
Departamento de Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob a
presidência do chefe do departamento, Prof. Carlos Werth Urban, estando presentes os
docentes: Arno Heeren de Oliveira, Inácio Loiola Pereira Campos, Leonardo Márcio Vilela
Ribeiro e a Representante dos técnicos administrativos, Helena Chagas Panzem Ausentes:
Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima. Constatando a existência de "quorum", deu-se início à
reunião, tendo como pauta: 1- Autorização para procedimentos relacionados à missão
do Prof. Arno Heeren de Oliveira à França. Prot Urban sugeriu votação para decidirem
se concordam ou não com a ida do Prof. Arno à França. Uma vez que o Departamento e os
professores não obtiveram resposta acerca da legalidade do afastamento do Prof.Arno,
mesmo este informando que, após consulta à CPPD, tomou conhecimento de que seu
pedido está dentro do permitido pelas Normas da UFMG, iniciaram-se vários
questionamentos acerca desse problema. A Profa. Maria Auxiliadora questionou a
legalidade do afastamento perante as Normas da UFMG, apresentando uma página da
CPPD impressa da Internet, alegando que o afastamento não se enquadra nas modalidades
permitidas. Prof. Arno insistiu informando que já consultara a CPPD e que o pedido estaria
dentro do permitido. Prof Ricardo sugeriu que a coordenação de projetos do Prof Arno
fosse transferida para um professor do quadro efetivo da UFMG, caso esse se afaste. Prof
Urban ressaltou que o assunto fundamental é, se o pedido estiver dentro do permitido pelas
Normas da UFMG, os professores concordarão ou não com o afastamento. O Prof Inácio
leu a página impressa pela Profa. Maria Auxiliadora, analisando o texto e chegou à
conclusão de que o Prof. Arno será favorecido pela Lei em seu pedido. Sugeriu
encaminhamento do pedido à CPPPD para agilizar abertura do processo, com uma ressalva
de que a questão jurídica fosse analisada por este setor. A Profa. Ângela questionou o
afastamento em vista do pedido de vaga para professor, que será feito pelo departamento
nesse período. Não considera pertinente o afastamento por um período de um ano de um
professor de peso como o Prof. Arno. Assim como na reunião passada, compararam o seu
afastamento com o da Profa. Cláubia, sendo colocado que o departamento foi prejudicado
com a ausência desta. Prof. Urban concordou que o período de afastamento é longo e que
pode acarretar prejuízos para o Departamento. Prof. Ricardo também alegou considerar o
período longo e enfatizou o problema levantado pela Profa. Ângela — pedido de vagas.
Profa. Ângela sugeriu que Prof. Arno fizesse o pedido de afastamento por um período
menor, seis meses. Ele alegou não conseguir bolsa para este período, levantou trabalhos
realizados em outra missão sua no exterior. Prof. Urban sugeriu que votassem pelo
encaminhamento à CPPD, antes do encaminhamento do processo votado, de uma consulta
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acerca da legalidade do pedido ou pelo encaminhamento do pedido já votado pelos
professores pelo afastamento ou não, com a ressalva sugerida pelo Prof. Inácio. Assim, foi
feita a votação e chegou-se ao seguinte resultado: Os votantes Prof. Tarcísio, Profa. Ângela,
prof Ricardo, Profa. Maria Auxiliadora e a representante dos técnicos-administrativos,
Helena, foram a favor de antes de se iniciar o processo, ou seja, fazer o pedido para
concessão do afastamento, enviar apenas a consulta à CPPD sobre a legalidade do pedido.
O Prof. Urban e o Prof. Inácio votaram pela prévia aprovação da ida do Prof Arno à
França, para depois encaminhar o pedido de afastamento, com a consulta sobre a legalidade
do mesmo, à CPPD. O Prof. Leonardo se absteve da votação. Sendo assim, ficaram 5 votos
contra 2, vencendo a proposta de enviar apenas a consulta. 2- Outros assuntos: l-
Mudança do Departamento para o Campus Pampulha — O Prof Urban informou que os
custos com a mudança deverão correr por conta da Escola de Engenharia. Profa. Ângela
informou que solicitou outra planta da obra do PCAI ao DPFO. Cobrou do Prof Urban o
servidor da rede para o PCAI — Engenharia Nuclear. 2- Disciplina Introdução à Energia
Nuclear I, oferecida ao Curso de Enga. Metalúrgica. Os professores sugeriram designar
Prof. Inácio para lecioná-la. Este aceitou. 3- Prof. Ricardo informou que foi convidado para
uma visita técnica a Angra. Visita aprovada pelos professores. 4- Prof. Inácio mencionou
que o Projeto PAE PROGRAD/2002 intitulado Controle de Emissão e Ruído Veicular:
Capacitação e Avaliação Inicial com aprovação "ad referendum" datada de 24/01/02,
obteve a concessão de 06 a 08 bolsas pedidas. Prof Ricardo pediu para tentarem uma para

o ENU. Prof Tarcísio informou sua participação no Projeto de Infra-Estrutura da UFMG.

5- Prof. Tarcísio apresentou Plano de Doutorado a ser submetido à Pró-Reitoria de Pós-

Graduação. Aprovado. Nada mais havendo a tratar, eu, Helena Chagas Panzera, lavrei a

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.

Belo Horizonte, 13 de março de 2002.

Representantes docentes:

o . Angela Fortini

Prof. Carlos Werth Urban

Prof. Leon do M. ibeir

p Of. o Heeren de Oliveira

Prof. Inácio Loiola Pereira Campos

P fa.Ma. Auxiliadora Fortini Veloso
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Prof Ricardo Brant Pinheiro Prof. Tarcísi Ribel o de Campos

Profa. Maria Adelaide R. V. Veado Prof Clemente J.Gusmào C. da Silva

Representante dos técnicos-administrativos:

e agas Panzera

Helen s Panzera
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Ata da 241 a Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de EngenhariaNuclear da Escola da Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada nodia 01 de abril de 2002.

Ao primeiro dia do mês de abril de 2002, às 14:30 horas, reuniu-se a Assembléia doDepartamento de Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob apresidência do chefe do departamento, Prot Carlos Werth Urban, estando presentes osdocentes: Arno Heeren de Oliveira, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Inácio Loiola PereiraCampos, Leonardo Márcio Vilela Ribeiro, o Representante discente, Pedro Wallace dePaula Amaral do Valle e a Representante dos técnicos administrativos, Helena ChagasPanzera. Ausentes: Profa. Ângela Fortini Macedo Ferreira, Profa. Maria Auxiliadora FortiniVeloso, Prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, Prof. Ricardo Brant Pinheiro.Constatando a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1-Autorização para solicitação de afastamento (França) e de pedido de bolsa ao CNPq,do Prof. Arno Heeren de Oliveira. Prot Urban, após constatar quorum, 8 (oito) pessoas,leu a resposta à consulta sobre legalidade do afastamento do Prof. Arno enviada à CPPD,sendo esta favorável. Este falou do interesse do Departamento no afastamento,
mencionando vantagens como: facilidade para publicação de trabalhos, orientação de
dissertações e teses, soma de pontos para o Departamento. A Profa. Cláubia sugeriu que opedido de afastamento seja feito para Programa Sabático, na modalidade "Geral". Leu oArtigo 80 da Resolução no 10/96, ressaltando que se o pedido for feito para a modalidade
"Pós-Doutorado", a CPPD indeferirá. O Prof Inácio leu o Artigo 40, parágrafo 1 0, o qual
limita o afastamento na modalidade "Geral" em até 6 meses. Sugeriu aprovarem o pedido e
deixarem que a CPPD resolva em que modalidade o mesmo será enquadrado. Leu também
o artigo 90 e sugeriu que a Câmara aprovasse o pedido para que o prot Arno não se
atrasasse com o requerimento e para se evitar mais reuniões sobre esse assunto. Prof.
Urban leu o artigo 100, que trata dos parâmetros e do prazo para análise do requerimento
pela Câmara Departamental e sugeriu que se iniciasse a votação. Assim foi feito, chegando-
se ao seguinte resultado: Dos 7 votantes presentes, cinco votaram a favor do afastamento do
Prof. Arno e 2 se abstiveram de votar. 2- INA, Plano de Trabalho para 2002. Prof Urban
solicitou a todos entregarem com urgência os Planos de Trabalho para 2002 para que os
mesmos pudessem ser aprovados até final de abril, prazo para entrega do INA. Informou os
problemas com o sistema que dá manutenção ao INA, solicitando a colaboração de todos
no sentido de repassarem todas as informações necessárias ao preenchimento do Relatório
para a Secretária com urgência. 3- Outros assuntos. 1- Mudança para o PCA-Pampulha.
Prof Urban informou que estava aguardando solução com relação aos sistema de telefonia,
ou seja, compra dos aparelhos de telefone, identificação de chaves, resposta da Diretoria
sobre o pagamento da mudança, uma vez que o Departamento não tem condições de arcar
com tal despesa. Informou que estava aguardando a chegada de caixas que foram
solicitadas à Diretoria para que todos armazenem seus pertences e apresentou uma esc Ia
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a mudança. Para encerrar, prometeu recorrer ao Prof Léo Heller, através de oficio,

cobrando todas essas pendências para a realização da mudança. Nada mais havendo a tratar,

eu, Helena Chagas Panzera, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, sera

assinada por todos os presentes.

Belo Horizonte, OI de abril de 2002.

Representantes docentes:

n de Oliveira

Cláubia Pereira Bezerra Lima

Leonardo M cio Vi Ribeiro

Representante discente:

Prof. Carlos Werth Urban

Prof Inácio Loiola Pereira Campos

doL(Q--

Pedro Wallace de Paula Amaral do Valle

Representante dos técnicos-administrativos:

gas Panzera

Ilelen s Panzera
Secretária do D to. Enga. Nuclear
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Ata da 242a Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia Nuclear da
Escola da Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada no dia 03 de maio de
2002.

Aos três dias do mês de maio de 2002, às 14:30 horas, reuniu-se a Assembléia do Departamento de

Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob a presidência do chefe do
departamento, Prof. Carlos Werth Urban, estando presentes os docentes: Ângela Fortini Macedo

Ferreira, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Inácio Loiola Pereira Campos, Leonardo Márcio Vilela

Ribeiro, Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, Ricardo Brant

Pinheiro, o representante discente, Pedro Wallace de Paula Amaral do Valle e a Representante dos

técnicos administrativos, Helena Chagas Panzera. Ausentes: Prof. Arno Heeren de Oliveira.

Constatando a existência de "quonrm", deu-se início à reunião, tendo como pauta: l- Solicitação de

vaga/vagas de magistério para o Departamento: Profa.Ângela Fortini e Profa. Cláubia Veloso

informaram se encontra em andamento o projeto de solicitação de 03 (três) vagas docentes para

recomposição do quadro do Depafiamento. 2- Definição sobre procedimento do INA: aprovação

dos relatórios individuais e do relatório departamental. Prof. Urban sugeriu reunir na próxima

semana para aprovação do relatório individual e, se possível, do global. A Profa. Cláubia sugeriu a

criação de um Núcleo de Disciplinas do Departamento de Engenharia Nuclear. Ele se constituiria de

disciplinas da área Nuclear, que seriam oferecidas à graduação da UFMG, de modo geral, sem

vinculação a um curso específico. A divulgação seria feita pelo Departamento e inicialmente seriam

trabalhadas 03(três) disciplinas básicas. O Prof. Urban informou que já consta na Avaliação

Departamental a trajetória nuclear e que já conversou com Diretoria para entrar na graduação com

um braço da Engenharia Nuclear. Profa. Ângela sugeriu a Profa. Cláubia para fazer contato e

acompanhamento do processo junto à Pró-Reitoria de Graduação da UFMG. Após discussão, ficou

decidido que a Profa. Cláubia P. Lima acompanharia a processo de criação do núcleo, junto à

PROGRAD. 3- Outros assuntos: 1- Disciplinas ofertadas na Pós Graduação. Prof Urban leu

para todos a relação de disciplinas aprovadas, a saber: - ENU825, ENU831 e ENU872

ProfrC1áubia; ENU827 - Prof. Teógenes•, ENU840 - Prof. Clemente; ENU856 e ENU860

Prof.Tarcísio; ENU857 e ENU848 - Prof.Ricardo•, ENU 858 - Profa.Adelaide•, ENU866 - Profa.

Cláudia Sabino; ENU870 — Prof. Luiz Oliveiw Informou que foi ofertada para a Graduação a

disciplina Engenharia Nuclear, que será ministrada pelo Prof. Inácio. 2 — INA. Prot Urban

informou que colocará à disposição do Departamento a Avaliação Departamental. Profa. Angela

sugeriu colocar na Rede, bem como os Planos de Trabalho, com o que Prof.Urban concordou. 3 —

Mudança do Departamento para o PCA-Pampulha. Prof Urban informou que o material de

laboratório será transportado por empresa especializada, por ser um material especial. Demais

materiais vão em caminhão comum e mudança tem que ocorrer esse mês. Prof Tarcísio sugeriu

pedir à Diretoria mudança da sala Multimídia no PCA, justificando que o tamanho desta é

inadequado, além de outros problemas. Prof. Urban concordou e se encarregou de fazer o pedido. 4

Representação discente: o representante discente, Pedro Wallace Valle, solicitou

esclarecimentos sobre sua função/atribuições, enquanto representante. A Profa. Ângela Fortini

explicou-lhe a finalidade de se manter um representante dos discentes, colocando a importância dos

assuntos do curso. O Prof. Ricardo Pinheiro também contribuiu com explicações e sugeriu que

Pedro trouxesse em outras reuniões as reivindicações dos discentes. Pedro reclamou da Infra-
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Estrutura da sala de Multimídia, dos problemas constantes com os computadores. Prof. Ricardo

infonnou que alguns alunos reclamaram do fato de o Scanner ficar trancado. Prof Tarcísio

argurnentou que quando fora adquirido, o equipamento era muito caro, daí a restrição do uso. Profa.

Ângela informou que na época de aquisição do mesmo, o investimento foi muito alto e que os
usuários faziam mau uso deste. Pedro sugeriu que se estabeleçam critérios para o uso e garantiu que

estes serão respeitados. Prof. Urban citou dificuldades com relação a suporte de informática no
Departamento. Pedro expôs as diferenças de infra-estrutura observada nos vários departamentos da

Escola. Profa. Ângela falou da diferença de realidade entre os departamentos; em alguns são
desenvolvidos projetos de custo altíssimo. Cláubia sugeriu resolver o problema de suporte de

informática contratando uma pessoa para prestar o serviço. Prot Ricardo ressaltou que este

problema também ocorre com os professores. Prof. Carlos Urban informou que o Departamento não

possui verba para custear essa mão-de-obra. 5- Projeto Inspeção Veicular: Foi exposto o projeto

Inspeçào Veicular e Prof.lnácio informou que o Estado vai liberar o pagamento na próxima semana.

Está com reunião marcada com a Reitora para solicitar o contato com o Prefeito para aplicação do

projeto. Informou que Fundação Cristiano Ottoni emprestou R$120.000,00 para desenvolvimento
do projeto. 6- Projeto — O Prof. Ricardo Brant e o aluno Pedro Wallace Vale, representante
discente, comentaram sobre o tema de sua dissertação. Em resumo, trata-se de uma produção
comunitáña de biogás, para fins de cocção, num assentamento do Incra, em Betim. 7- Inauguração

do Departamento no PCA. Profa. Ângela propôs que fosse dado o nome do Prof. Jair de Melo, ao

Pavilhão PCAI. Aprovado. Prof. Ricardo sugeriu promoverem um dia de palestras, com a

inauguração no final destas. Os professores concordaram e o assunto ficou para ser estudado. Nada

mais havendo a tratar, eu, Helena Chagas Panzera, lavrei a presente ata que, depois de lida e

aprovada, será assinada por todos os presentes.

Belo Horizonte, 03 de maio de 2002.

Representantes Docentes:

Pro Â 'ela Fortini M. Ferreira

Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima

JI
r f. Leon do Már io V, Ri eiro

Prof. Carlos Werth Urban

Prof Inácio Loiola Pereira Campos
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Prof Tarcisio P. R beiro dc ampos rof. Ricardo Brant Pinheiro

Representante Discente:

Pedro Wallace de Paula A. do Valle

Representante dos técnicos-administrativos:

Hel c Panzera
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Ata da 243a Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de EngenhariaNuclear da Escola da Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada nodia 23 de maio de 2002.

Aos vinte e três dias do mês de maio de 2002, às 14:30 horas, reuniu-se a Assembléia doDepartamento de Engenharia Nuclear, na sala 919 do Edificio Alvaro da Silveira, sob apresidência do chefe do departamento, Prof Carlos Werth Urban, estando presentes osdocentes: Arno Heeren de Oliveira, Cláubia Pereira Bezerra Lima, Leonardo Márcio VilelaRibeiro, Maria Awxiliadora Fortini Veloso, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos, oRepresentante discente, Pedro Wallace de Paula Amaral do Valle e a Representante dostécnicos administrativos, Helena Chagas Panzera. Ausentes: Profa. Ângela Fortini MacedoFerreira, Prof. Inácio Loiola Pereira Campos. Constatando a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1- Aprovação dos Relatórios INA Individuais. OProf Carlos Urban levantou os problemas enfrentados para o preenchimento do INA, comofalta de dados e sobrecarga da rede nos últimos dias. Informou que o Relatório Individualdo Prof Tarcísio não estava pronto para ser aprovado, uma vez que as informações para opreenchimento do mesmo foram repassadas com atraso, ou seja, em data muito próxima àdesta reunião, quando o mesmo deveria estar sendo aprovado. Justificou a ausência do Prof.Inácio na reunião e deu sua anuência para aprovação do Relatório Individual desse. AProfa. Cláubia Lima questionou a carga horária de 20 horas do Prof. Inácio Loiola,
sugerindo que este faça um doutorado e entre com o pedido de DE. Argumentou que o
curso de graduação que ele está concluindo não é interessante para o Departamento por ser
de outra área, ou seja, Economia. O Prof. Tarcísio reforçou a argumentação da Profa.
Cláubia, alegando que será bom para o Departamento aproveitarem o Prof Inácio e que
com o Doutorado isso será possível. Os demais professores concordaram com a colocação e
chegaram a um acordo que no próximo ano só aprovarão o INA Individual do Prof. Inácio
se este estiver inscrito no Doutorado. Prof. Urban perguntou se todos concordavam com os
Relatórios INA Individuais dos demais professores, se aprovariam; todos se posicionaram
de acordo e assim ficaram os relatórios INA Individuais aprovados, inclusive o do Prot
Tarcísio Campos. 2- Aprovação dos Planos de Trabalho Individuais para 2002. Os
Planos Individuais dos Professores para 2002 foram aprovados. 3 — Aprovação do
Relatório INA Departamental. Prof. Urban mencionou o Plano Decenal anterior do ENU
e o Programa Nuclear Brasileiro em que estavam previstas 10 (dez) usinas nucleares,
concluindo que caso este se consumasse, o Departamento contribuiria muito para a
formação do contingente que trabalharia no programa. Mencionou projetos de outros
reatores. Profa. Cláubia sugeriu mudança no relatório, ou seja, a inclusão de uma relação
com nome dos alunos formados pelo Departamento, onde e como estão atuando no
mercado de trabalho. Prof. Urban concordou, solicitando a criação de um capítulo sobre o
assunto proposto. Profa. Cláubia sugeriu incluir, além do mencionado acima, as premiaçõe
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recebidas pelo Departamento. Apesar de já constar no INA Individual o item Premiações,todos concordaram de se ressaltar o assunto no Relatório Departamental. Assim, com asalterações feitas, o relatório foi aprovado. 4- Solicitação de vagas docentes. Prof. Urban
informou sobre prazo limite para apresentação de solicitação de vagas docentes, para 0 20semestre. Lembrou que as professoras Cláubia Lima e Ângela Fortini encarregaram-se de
fazer o pedido com especificação da área. Ressaltou a urgência em se resolver o problema
visto que o prazo estava por expirar. As professoras encarregadas se comprometeram a
enviar o pedido até o dia 28-05-02. 5- Outros: Mudança do Departamento para o
campus-Pampulha. Prot Arno sugeriu alugarem caminhonetes para levarem a mudança e
assim não ficarem dependendo da resolução da Escola. Já fez orçamento de tudo que será
necessário para realizarem a mudança. Os professores consideraram boa a Inciativa,
alegando que não querem dar aulas no Centro no 20 semestre. Prof Urban informou que
vem cobrando uma posição da Diretoria e que fora informado que já existe uma empresa
que trabalha para a UFMG, mas não sabe porque ainda não a contrataram. Prof. Tarcísio
informou que não tem condições mais de dar aula no AS, uma vez que quase todos os
equipamentos já estão encaixotados. Prof. Arno Heeren se encarregou de coordenar a
mudança e assim decidiram passar os orçamentos para a Diretoria e negociarem o
pagamento para que o problema seja resolvido o mais breve possível. Prof. Urban informou
que a parte de telefonia estava sob controle e que tinha uma pendência para instalação da
Internet, mas que já repassara o problema para o CCE e aguardava uma resposta deste
setor. Nada mais havendo a tratar, eu, Helena Chagas Panzera, lavrei a presente ata que,
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.
Belo Horizonte, 23 de maio de 2002.

Representantes docentes:

Pr . Arno Heeren de Oliveira

/ClvvvUuvvvvx
Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima

P ofa. Ma.Auxiliadora Fortini Veloso

Prof. Carlos Werth Urban

Pro . Leonard Már o . Rib iro

Prof. Tarcísio beiro de Campos
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Representante discente:

Pedro Wallace de Paula Amaral doValle

Representante dos técnicos-administrativos:

Hele a s Panzera

Helen s Panzera
Secretåria do D pto.Enga.Nuclear



ATA DA ELEIÇÃO DO SUB-CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
NUCLEAR, REALIZADA NO DIA 28 DE JUNHO DE 2002.

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de junho de 2002, no Departamento de Engenharia
Nuclear, foi realizada a eleição para sub-chefe do Departamento, conforme convocação do
Sr. Diretor da Escola de Engenharia, Prof. Léo Heller, mediante edital divulgado nos
quadros de aviso do Departamento. Apenas I (uma) chapa se inscreveu, composta pelo
Prof. Ricardo Brant Pinheiro. Compareceram à votação 06 (seis) dos 08 (oito) professores,
01 (um) representante discente e OI (um) representante dos funcionários, convocados
através do mesmo Edital.

Candidato:

Nome: Ricardo Brant Pinheiro

Votantes:

Nome:

Ângela Fortini Macedo Ferreira

Arno 1-leeren de Oliveira

Carlos Werth Urban

Cláubia Pereira Bezzerra Lima

Maria Auxiliadora Fortini Veloso

Ricardo Brant Pinheiro

Assinatura:

Assinatura:

Pedro Wallace de Paula Amaral do Valle

Helena Chagas Panzera

A urna foi aberta em presença da Comissão Escrutinadora, constituída pelos representantes
docentes, Prof. Arno Heeren de Oliveira e Profa. Maria Auxiliadora Fortini Veloso e pela
representante dos funcionários, Helena Chagas Panzera, que apuraram os votos e obtiveram
o seguinte resultado global:

Votos válidos: 07

Votos em branco: OI

Votos anulados: 00

Total de votos: 08



Após a apuração dos votos, foi lavrada a presente ata, que segue assinada pela Junta

Eleitoral.
Belo Horizonte, 28 de junho de 2002.

Representantes docentes:

Arno Heeren de Oliveira

Representante dos funcionários:

Helen hagas Panzera

0
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Ata da 244a Reunião da Assembléia do Departamento de Engenharia Nuclear da Escola daEngenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada no dia 22 de agosto de2002. Aos vinte e dois dias do mês de agosto de 2002, às 10:00 horas, reuniu-se aAssembléia do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões do5 Departamento, sob a presidência do Chefe do Departamento, Prof. Carlos Werth Urban,estando presentes os docentes: Ângela Fortini M. Ferreira, Cláubia Pereira Bezerra Lima,Maria Auxiliadora Fortini Veloso, Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro deCampos, Pedro Wallace de Paula Amaral do Valle, Representante Discente e Anete Vidalde Freitas Vieira, Representante dos Servidores Técnicos Administrativos. Ausência10 justificada: Prof. Arno Heeren de Oliveira (viagem para participação em Banca deDoutorado / Recife). ABERTURA DA SESSÃO: Constatando a existência de "quorum",deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1- APROVAÇÃO DAS ATAS DAS 237a,
238

a
, 2392, 240

a
, 241 a, e 243a REUNIÕES DA ASSEMBLÉIA

DEPARTAMENTAL: O Prof. Carlos Urban colocou em discussão a aprovação das atas.15 Após algumas considerações com relação ao texto, as atas foram aprovadas, conforme aseguir: atas 237 e 238 aprovadas com 02 abstenções; atas 239, 240, 241, 242 e 243,
aprovadas por unanimidade. 2 - DELIBERAÇÃO SOBRE O PEDIDO DE
PROGRESSÃO HORIZONTAL DA PROFA. CLÁUBIA PEREIRA BEZERRA
LIMA - O Sr. Presidente apresentou aos membros da Assembléia o pedido de Progressão

20 Horizontal da Profa. Cláubia Pereira Bezerra de Lima e a documentação pertinente ao
processo, para análise, O Sr. Presidente ressaltou que os Relatórios e Planos de Trabalho já
haviam sido aprovados anteriormente. A Profa. Cláubia Pereira fez uma breve leitura de
seu Plano de Trabalho para 2003, para apreciação da Assembléia. Após análise da
documentação, a Assembléia manifestou-se, com unanimidade, pela aprovação da

25 Progressão Horizontal da Profa. Cláubia Pereira Bezerra de Lima. 3 — OUTROS
ASSUNTOS: I — Pedido de férias dos professores Tarcísio Passos Ribeiro de Campos e
Profa. Maria Auxiliadora Fortini Veloso: O Sr. Presidente informou que a Profa. Maria
Auxiliadora Fortini solicitava férias para o período de 01/10/02 a 14/11/02. Ressaltou que,
em função da alteração do calendário escolar, não haveria nenhum comprometimento das

30 atividades didáticas. O Prof. Tarcísio Passos R. de Campos solicitava férias para o período
de 14/11/02 a 03/12/02, correspondente às férias de Raio X.. A seguir, os pedidos foram
aprovados. 2 — Conserto de microcomputadores: O Prof. Carlos Urban informou que havia
sido solicitado à UMM, orçamento referente ao conserto do micro da Profa. Cláubia Pereira
e de 02 monitores da sala dos alunos. Após avaliação, foi aprovada a execução do serviço

35 pela UVINI, conforme orçamento apresentado. 3 — Pedido de vagas docentes: A Profa.
Cláubia Pereira informou que, com relação ao pedido de vagas docentes encaminhado
anteriormente, está sendo aguardado o retorno da CPPD. 4 — Visita Técnica: A Profa.
Cláubia Pereira informou que está prevista uma visita técnica às Usinas Nucleares Angra I,
Angra II e à INB, numa data a ser definida a partir da liberação do transporte. A Profa.

40 Cláubia informou que seria necessária a aprovação do pagamento de diária para o
motorista, pois a previsão para realização da visita compreende um período de 03 dias. A
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seguir, foi aprovada a liberação do pagamento da diária do motorista. 5 — Projeto de

Licenciamento do Núcleo de Irradiações Ionizantes: O Prof. Tarcísio Campos apresentou

à Assembléia, a proposta de Licenciamento do Núcleo de Irradiações Ionizantes referente

45 ao Laboratório de Nêutrons, para apreciação. O Prof. Tarcísio Campos fez uma explanação

detalhada da proposta, ressaltando que todos os cálculos de dosimetna foram devidamente

executados visando a atender aos critérios estabelecidos pelas normas de licenciamento. A

próxima etapa será apresentar a proposta à CNEN (Comissão Nacional de Energia

Nuclear), o órgão regulador responsável pela análise e aprovação do licenciamento. A

50 seguir, a Assembléia aprovou o encaminhamento da proposta. 6 — Curso de Mestrado

(CDTN): O Prof. Tarcísio Campos informou aos membros da Assembléia que havia sido

aprovada pela CAPES a criação do Curso de Mestrado do CDTN. Destacou que a oferta

deste curso provocará superposição de áreas de concentração com o Curso de Ciências e

Técnicas Nucleares (CCTN/UFMG). O CCTN conta atualmente com 4 pesquisadores do

55 CDTN, credenciados como professores do CCTN. O Prof. Tarcísio Campos observou que o

Departamento e o CCTN devem ficar atentos a possíveis dificuldades futuras. Nada mais

havendo a tratar, eu, Anete Vidal de Freitas Vieira, lavrei e assinei a presente ata que, se

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros presentes. Belo Horizonte,

22 de agosto de 2002

60

Representantes docentes:

Profa. Ângela Fortini Macedo Ferreira

65

Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima

70 Profl Ricardo Brant Pinheiro

Representante discente:

75

Pedro Wallace de Paula Amaral do Valle

80 Anete Vidal de Freitas Vieira

Prof. Carlos Werth Urban

Prof. Tarcísio P. Ribeiro de Campos

Secretária do Departamento de Engenharia Nuclear
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Ata da 245" Reunião da Assembléia Departamental do Departamento de Engenharia
Nuclear da Escola da Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais, realizada nodia 04 de outubro de 2002. Aos quatro dias do mês de outubro de 2002, às 14:00 horas,
reuniu-se a Assembléia do Departamento de Engenharia Nuclear, na Sala de Reuniões do

5 Departamento, sob a presidência do Chefe do Departamento, Prof. Carlos Werth Urban,
estando presentes os docentes: Ângela Fortini M. Ferreira, Arno Heeren de Oliveira,
Cláubia Pereira Bezerra Lima, Inácio Loiola Pereira Campos, Maria Auxiliadora Fortini
Veloso, Ricardo Brant Pinheiro, Tarcísio Passos Ribeiro de Campos; Pedro Wallace de
Paula Amaral do Valle, Representante Discente e Anete Vidal de Freitas Vieira,

10 Representante dos Servidores Técnicos Administrativos. ABERTURA DA SESSÃO:
Constatando a existência de "quorum", deu-se início à reunião, tendo como pauta: 1-
APROVAÇÃO DA ATA DA 244a REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA
DEPARTAMENTAL: O Prof. Carlos Urban colocou em discussão a aprovação da ata
244a Reunião da Assembléia Departamental. A ata foi avovada por unanimidade. 2 —

15 DISTRIBUIÇÃO DE ENCARGOS DIDÁTICOS DO 2 SEM/02 NA GRADUAÇÃO
E PÓS-GRADUAÇÃO. O Sr. Presidente apresentou, para apreciação, a relação das
disciplinas a serem oferecidas no 20 semestre/2002 na pós-graduação, e a distribuição dos
respectivos encargos didáticos: ENU825 — Física de Reatores I — Profa. Cláubia Pereira
Bezerra Lima; ENU826 — Física de Reatores II — Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima;

20 ENU872 — Engenharia Nuclear — Profa. Cláubia Pereira Bezerra Lima; ENU840
Instrumentação Nuclear — Prof. Arno Heeren de Oliveira] Prof Clemente J. Gusmão,
ENU858 — Aplicações das Radiações à Engenharia e Ciências da Terra — Profa. Maria
Adelaide R. V. Veado; ENU874 — Técnicas de Computação Aplicadas a Energia Nuclear —

Prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos; ENU844 — Recursos Energéticos — Prof. Ricardo
25 Brant Pinheiro; ENU861 — Metodologia e Modelos de Planejamento Energético — Prot

Ricardo Brant Pinheiro; ENU862 — Métodos de Análise — Prot Arno Heeren de Oliveira.
Serão oferecidas também as disciplinas: ENU827 — Radioproteção; ENU866 — Tópicos
Especiais em Aplicações das Radiações; ENU867 — Tópicos Especiais em Instrumentação
Nuclear — Prof. Clemente José G. C. Silva; ENU869 — Tópicos Especiais em Planejamento

30 Energético — Profa. Eleonora Sad de Assis. Colocada em votação, a distribuição dos

encargos didáticos na pós-graduação foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr.
Presidente colocou em discussão a oferta de disciplinas pelo Departamento na Graduação.

A Profa. Cláubia Bezerra Lima informou que havia sido encaminhado aos diversos cursos

da UFMG material de divulgação referente ao elenco de disciplinas oferecidas pelo ENU,

35 na Graduação. Sugeriu que o departamento aguarde o retorno da demanda dessas

disciplinas para que então seja efetuada a distribuição dos encargos didáticos das mesmas.

Colocado em votação, a Assembléia aprovou o encaminhamento sugerido.

DELIBERAÇÃO SOBRE O PEDIDO DE MANUTENÇÃO DE D.E. DA PROFA.

CLÁUBIA PEREIRA BEZERRA LIMA - O Sr. Presidente apresentou aos membros da

40 Assembléia o pedido de Manutenção de DE da Profa. Cláubia Pereira Bezerra de Lima e a

documentação pertinente ao processo, para análise. O Sr. Presidente ressaltou que os

C/'VCVVA
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Relatórios e Planos de Trabalho já haviam sido aprovados anteriormente. Após análise da

documentação, a Assembléia manifestou-se, com unanimidade, pela aprovação do pedido

de Manutenção do Regime em Dedicação Exclusiva da Profa. Cláubia Pereira Bezerra de

45 Lima. 4 - DELIBERAÇÃO SOBRE O PEDIDO DE MANUTENÇÃO DE D.E. DO

PROF. TARCÍSIO PASSOS RIBEIRO DE CAMPOS: O sn Presidente apresentou aos

membros da Assembléia o pedido de Manutenção de DE do Prof. Tarcísio Passos Ribeiro

de Campos e a documentação pertinente ao processo, para análise. O Sr. Presidente

ressaltou que os Relatórios e Planos de Trabalho já haviam sido aprovados anteriormente.

50 Apresentou ainda, o Plano de Trabalho do Prof. Tarcísio Campos para 2003, para análise e

aprovação. Após análise da documentação, a Assembléia aprovou o Plano de Trabalho para

2003 e manifestou-se, com unanimidade, pela aprovação do pedido de Manutenção do

Regime em Dedicação Exclusiva do Prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos. 5 —

APROVAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA "ESTRUTURAÇÃO DO NÚCLEO

55 DE RADIAÇÕES IONIZANTES DA UFMG": O Prof. Carlos Urban apresentou, para

apreciação da Assembléia, o Projeto de Pesquisa intitulado "Estruturação do Núcleo de

Radiações Ionizantes da UFMG", proposto pelo Prof. Tarcísio Passos Ribeiro de Campos

O Prof Tarcísio informou que trata-se da proposta de compra de equipamento pelo projeto

FINEP, de acordo com Edital da UFMG. Após considerações, ficou decidido que seria

60 registrado o Departamento no item 6 do projeto, que trata da localização de instalação do

equipamento. 6 — OUTROS ASSUNTOS: I — Indicação de docente para participação

na XI Semana de Iniciação Científica: O Sr. Presidente informou que havia recebido

solicitação da Coordenadoria do NAPq/EE de indicação de docentes para participação no

processo de avaliação dos trabalhos a serem apresentados na XI Semana de Iniciação

65 Científica, a realizar-se de 26/11/2002 a 29/11/2002, Após considerações, foi aprovada a

indicação da Profa. Mana Auxialiadora Fortini Veloso como representante do ENU, no

referido processo. 2 — Informação sobre oficio da PROPLAN referente situação

orçamentário-financeira da UFMG: O Sr. Presidente apresentou à Assembléia, para

conhecimento, o OF.ClRC.PROPLAN/UFMG/009/2002, referente à situação

70 orçamentáno-financeira da UFMG. 3 — Comunicado ao Prof. Inácio Loiola Pereira

Campos: A Assembléia ressaltou a necessidade da qualificaçào do Prof Inácio boiola

Pereira Campos e que o mesmo deverá programá-la com urgência. 4 — Comunicado do

Prof. Tarcísio Posos Ribeiro de Campos: O Prof Carlos Urban comunicou à Assembleia

que o Prof. Tarcísio Campos estana em viagem no periodo de 14 a 17 de outubro, Iklra

75 atividades de onentação de aluno na Universidade do Espirito Santo. Nada mais havendo a

tratar, eu, Anete Vidal de Freitas Vieira, lavrei e assinei a presente ata que, se aprovada,

será assinada pelo Sr, Presidente e demais membros presentes. Belo Horizonte, 04 d

outubro de 2002

80

Representantes docentes:
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